

# 线上线下忙不停 居民健康有保障

“医生，我阳康了，但咳嗽一直不好，您给看看”“医生，我最近还是总感觉乏力，怎么回事啊”……在迎泽区庙前社区卫生服务中心全科门诊，前来就诊的患者比以往多了不少。为了更好地帮助居民康复，这里的医护人员每天忙不停，除了正常的门诊外，还要视频问诊、微信答疑、电话巡查、上门看诊……想着法子为居民提供更便捷、更优质的医疗服务。

## 视频问诊 省心

“周大夫，打扰了，我妈在家自己艾灸烫伤了，烫伤面积还挺大，怎么办啊？”“别急，咱们通个视频电话，我看看。”周韵下班刚回家，手机便响起。接通视频电话，周韵详细查看了老人的伤口，告诉家属如何处理伤口。由于老人80多岁，患有高血压，周韵再三叮嘱家属：“老人年纪大了，一定要多观察，如有什么不适，随时联系我。”

作为全科医生的周韵，每隔一天都会与老人的女儿视频通话，询问伤口恢复情况。“周大夫，我妈伤口还没有好，现在又感染新冠病毒，高烧、乏力，用什么药合适？”老人的女儿王楠急切地询问着。周韵根据老人身体状况及时调整用药清单，每天密切关注着老人的身体状况。“这段时间，多亏了周大夫，每天耐心指导用药，我妈身体恢复得很好，我们子女心里也踏实很多。”王楠竖起了大拇指。

疫情防控政策优化调整后，为了解决行动不便、有慢性病老年群体的就诊难题，迎泽区庙前社区卫生服务中心的5个家庭医生团队，除了日常诊疗工作外，还与签约居民保持密切联系，为有就诊需求的居民提供视频问诊服务。

## 群里答疑 暖心

“郭大夫，我阳康后吃饭一直没什么胃口，是不是还没有好彻底？”“您还有什么症状？胃肠道有没有不适感？”……营养师郭美琴每天都关注着“庙前中心健康管理群”动态，只要有人咨询提问，她都会第一时间回复。

“如何提高免疫力？我们需要重视这四方面，来预防各种疾病。第一对肝脏的保护；第二对肠道健康的维护；第三坚持正确足量地喝水……”1月7日7时，家住庙前社区的居民张大妈手机微信群“庙前中心

健康管理群”显示了这样一条健康信息，这是郭美琴编发的。这些日子，郭美琴除了日常工作外，每天都会查找有关家庭消杀、健康膳食、科学用药等方面的知识，汇总、梳理后发至健康管理群。“特别是阳康后，很多居民存在咳嗽、乏力、出汗、心慌、身体酸痛等不适，我们利用微信群，每天编发一些健康科普知识，让大家学习了解，有助于身体康复。”郭美琴说。

“我们社区的医护人员特别用心，针对居民阳康后出现的不适症状、各种疑问，都会第一时间在群里解答，每天还发一些健康科普知识，很受用。”张大妈打开微信认真阅读着，乐呵呵地说：“学习健康知识成了我每天必做的事。”

## 上门看诊 贴心

“赵阿姨，我是社区卫生服务中心的小周，这几天您的身体都好吧？血糖怎么

样？”像往常一样，周韵拨通了重点管理人员认70岁赵阿姨的电话。“这几天子女们都生病了，过不来，我的降糖药也吃完了，有时候还感觉心神不宁。”赵阿姨回复说。“您别着急，我一会儿就给您把药送家里，再给您做个检查。”挂了电话的周韵立刻为老人开好所需药品，带着便携式诊疗设备直奔赵阿姨家。

电话巡查、上门看诊，和周韵一样，迎泽区庙前社区卫生服务中心的医护人员每2天到3天，都会对重点管理人群逐一打电话询问身体情况，根据患者情况及需求，上门看诊，指导用药。遇到情绪焦虑、状态不佳的居民，家庭医生还会开展心理疏导，调整用药。

“这段时间，我们的社区医生太辛苦了，每天都能看到他们楼上楼下地跑，给有需求的居民看病，有他们在身边，我们特别安心。”刚测完血压的曹阿姨说。

记者 刘涛

## 本周或迎降雪

本报讯（记者 侯慧琴）根据市气象台预报，本周或将迎来降雪。

太原地区具体天气为，1月8日夜间到9日白天，晴天间多云，三级南风，-6℃～

9℃；9日夜间到10日白天，晴天间多云，三级南风，-6℃～8℃；10日夜间到11日白天，晴天转多云，三级南风，-5℃～10℃；11日夜间到12日白天，多云转阴天，有小雪，

西部局地有中雪，三级南风，-2℃～6℃；12日夜间到13日白天，阴天，有小雪或雨夹雪，三级北风，-3℃～5℃；13日夜间到14日白天，阴天，有中雪，四五级西北

风，-6℃～3℃。

气象部门提醒，与上周相比，本周气温略有回升，但中期或将迎来降雪，市民出行要注意安全。

## 贯彻落实“四个走在前列”要求 全方位推动高质量发展

### 小店区

1月6日，小店区委召开经济工作会议。该区今年将大力提振市场信心，优化产业结构，深化创新改革，防范化解风险，推动经济运行整体好转。要更加注重经济结构调整，更加注重项目支撑引领，更加注重科技创新赋能，更加注重民生基础改善，更加注重社会和谐稳定，更加注重提升治理能力。

### 尖草坪区

1月4日，尖草坪区委主要负责人调度研究经济指标和重点项目。要求，严格落实经济运行“周调度、周汇报”机制，形成“人人肩上扛责任、人人手上有指标”的工作局面。精心谋划、包装、储备和争取一批重大项目、好项目、新项目，发挥好重大项目、重点项目对固投的支撑作用。

### 古交市

1月4日，古交市政府主要负责人赴镇城底镇、梭峪乡，调研检查新冠病毒感染定点救治医院建设。要求，要充分利用、高效配足各类医疗资源，确保稳步实现“压峰转段”、顺利度过流行期。要认真实行分级分类诊疗，优化医疗资源配置，统筹做好感染者救治和常规医疗服务，更好为患者提供医疗救治服务。

### 娄烦县

1月4日，娄烦县委召开常委会会议，对“清廉村居”建设作出部署。要求，进一步细化分解工作任务，明确时间节点，形成各具特色、符合本地实际的清廉村居建设体系，统筹好重点节点，做到统筹兼顾、协调推进，以基层党风廉政建设新成果，夯实党的执政根基，推动“清廉村居”建设工作。

### 迎泽区

1月5日，迎泽区委召开疫情防控工作会议。要求，以高度的政治自觉和强烈的使命担当做好疫情防控工作，平稳推动疫情防控措施调整转段，更加精准做好保健康、防重症、强能力、控风险等工作，最大限度保护人民生命安全和身体健康，最大程度减少疫情对经济社会发展的影响。

### 万柏林区

1月4日，万柏林区委召开党工委（党组）书记抓基层党建工作述职评议会。指出，要强化“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建不称职”理念，以更严标准把牢正确方向，以更高站位实现凝心铸魂，以更大力度严密组织体系，以更实举措提高工作水平，以更新路径推动全面提升。

### 清徐县

1月5日，清徐县政府主要负责人到美锦醋业调研食醋产业发展。强调，各部门各单位要抢抓政策窗口机遇，主动扛牢中国醋都·乡村e镇和清徐老陈醋省级重点专业镇建设先行先试责任。食醋企业要上项目、扩产能、延链条、增品种、塑品牌，加快联盟抱团发展，不断擦亮“中国醋都·清徐”金字招牌。

### 综改示范区

1月4日至5日，山西综改示范区管委会主要负责人主持召开全区2023年重点工作谋划汇报会。要求，要围绕“做精管委会、做强园区”，推动治理体系和治理能力现代化；要树牢“综改区没有领导，都是服务员”理念，全力打造“无差别、无障碍、无后顾之忧”“可预期、可信赖、可发展”的营商环境。

### 杏花岭区

1月2日，杏花岭区委主要负责人主持召开经济运行分析调度会议，安排部署一季度经济工作。强调，要加快推动重点工作落实到位，推动全年各项目标任务如期完成。要加强工作对接，采取有效措施，为企业发展办实事解难题。要转变作风，加强服务保障，采取务实举措，高质高效推进重点工作。

### 晋源区

1月4日，晋源区委召开会议，部署岁末年初相关工作。要求，落细落实各项工作举措，扎实做好农民工工资支付、岁末年初走访慰问、节日市场供应、春运保障等各项民生保障工作，全面加强旅游景区和人员密集场所秩序维护和安全监管工作。抓好冬季安全生产工作，维护社会大局和谐稳定。

### 阳曲县

1月4日，阳曲县委主要负责人主持召开会议，听取2023年重点项目情况和八项主要经济指标2023年预期目标情况汇报等事宜。强调，要稳定一产二产，精细化服务三产，在要素上优先保证重点项目，在审批上采取并联式项目审批，精简环节，优化流程，重点项目实行县领导包联制，强化项目调度和管理。

### 中北高新区

中北高新区2022年新增市场主体同比增长近一倍。该区不断优化营商环境，通过“全承诺”“全代办”“全包联”举措，夯实“一个大厅管服务”“一枚印章管审批”，实现了“只跑一次”，甚至“一次不跑”，以用心、贴心、暖心的服务，助推项目加速跑，让企业行政审批越来越便捷。

（以上由李杰华编辑整理）